

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
ANUNCIOS
En las diversas
planas y secciones
del periódico, véan-
se tarifas.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración é Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, n.º 6

Teléfono, n.º 70

Número suelto

10

CÉNTIMOS

Año XXII

Franqueo concertado

Miércoles 3 de Noviembre de 1920

Núm. 6914

MADRID

Compromiso olvidado

Tiene el gobierno del señor Dato lo que se llama una buena prensa. Con los dedos de las manos podrían contarse y sobrarían dedos, los periódicos que le son francamente hostiles. De los demás, los que no le ayudan á banderas desplegadas y tambor batiente, lo hacen en silencio y con la posible discreción. No se echa á mala parte la observación de este hecho. Podrá creer la malicia y acertará en algún caso, que ni los aplausos ni los silencios los inspira la maza del desinterés, pero en muchos los aconseja y los impone el patriotismo y la prudencia. No están los tiempos para contribuir en poco ni en mucho al quebrantamiento de los poderes del Estado y hay demasiado combustible en las calles y en los hogares para que no se tema contraer la responsabilidad de acercar el fuego á la mecha. Las circunstancias son tales, que el periodista de conciencia está obligado á pensar más seriamente lo que debe callar que lo que ha de decir.

Precisamente por eso y aún cuando los crímenes sindicalistas han menudeado en estos últimos meses (en los del Gobierno Dato) más que en los tiempos de Burgos Mazo y Sánchez de Toca, de Allende Salazar y Prida y la perturbación moral y material supera á la que padecemos y denunciábamos en los días que entristece recordar, del Conde de Romanones y de Amalio Gimeno; á pesar de eso, la prensa calla y aunque un día sí y otro también, cuando no se perpetra uno de aquellos horrendos delitos es porque se perpetran tres ó cuatro, seguidos todos de la más escandalosa impunidad, los periódicos no tienen para esos hechos ni para la situación que los preside, la crítica acerba que merecen. ¿Será hora de que les pongamos un comentario amargo?

Me parece que sí. En los últimos quince días han caído bajo el plomo sindicalista más de quince personas; y cuando creíamos que el Gobierno no pegaba ojo, ni omitía diligencia, ni rehusaba expediente para la busca, captura y castigo de los asesinos é impedir la repetición de esos crímenes, la voz más autorizada de aquél, el señor Dato, nos viene á decir que hay que tener paciencia y que cuando se junten las Cortes se someterá á su deliberación y acuerdo la ley ó las leyes necesarias para que no se produzcan, ó para sancionarlas si se producen, esas ferocidades.

De suerte que con los Códigos vigentes, con los tribunales organizados, con una legión inmensa de policía y guardia civil y además con las garantías constitucionales en suspenso no se puede hacer nada verdaderamente eficaz contra el salvajismo sindicalista; hay que esperar por lo menos tres ó cuatro meses, que se hagan las elecciones, que se constituyan las Cámaras y que se discuta el mensaje, á fin de que pueda votarse una ley que permita acometer con buen éxito el problema. En toda nuestra vida periodística no hemos oído una declaración de impotencia como la que suponen las palabras del señor Dato!

¡Esperar cuatro ó cinco meses! Pero ¿eres de veras el Sr. Presidente del Consejo que, si siguen las cosas como van, existirá el problema en tal fecha? No. De una manera ó de otra, por el triunfo completo de los asesinos ó porque tenga término la paciencia de una clase á la que se han hecho ya más de trescientas víctimas, el problema no puede ser arrastrado, en el período de máxima agravación en que se encuentra, cuatro ó cinco meses. Pecará de excesivamente confiado é imprevisor si piensa y cree otra cosa el Jefe del Gobierno. Lo que haya de hacer luego con las Cortes, decretélo ahora sin ellas, que la salud del pueblo es la suprema ley, y al que está afectado por el cáncer sindicalista que lo devora, no puede decirse, sin que se de la sensación de la burla ó de la estulticia, que espere un remedio que vendrá dentro de cuatro ó cinco meses. Eso no es lo tratado no lo convenido. Sr. Dato. Ante el Monarca y ante el país, en solemne declaración ministerial, se comprometió V. á otra cosa.

Miguel Peñafiel.

Sesión municipal de ayer

LOS QUE ASISTEN

Preside el señor Fernández de Mesa, asistiendo los señores Barrios Rejano, León (D. Ramón y D. Rafael), Lama Pérez, Martínez, López de la Manzanara, La Calle, Fernández Vergara, Diéguez, Blanco, Cuadros, Tienda Argote y Millán Remesal.

De las izquierdas ocuparon sus sitios los señores Moraga y Azorín.

Se lee el acta de la anterior que es aprobada.

El señor Azorín dice que otros deberes le impidieron venir á la sesión anterior. Hoy tiene que adherirse á la protesta de la minoría republicana y explica el porqué lo hace.

Comienza censurando la recaudación de arbitrios y el alcalde le ruega se cifa al acta, pues hablar de arbitrios y otras cosas no es reglamentario.

Después habla de la Escuela del Campo de la Verdad, y dice que si hay honradez y sinceridad en la denuncia, debe abrirse un expediente. Como opina el concejal socialista que no se le deja explicar su voto se retira del salón.

El señor Moraga justifica el porqué no debe abandonar su puesto. Estima que la retirada de sus correligionarios en otras cosas estaría justificada, pero no ahora en asunto de personal, asuntos nimios, pequeños.

Siente en el alma la ausencia y ruega desde el escaño se invite á los retraídos á que vengan, cosa que deben procurar sea oficiosamente.

ORDEN DEL DIA

Se queda enterado de un oficio del señor gobernador civil de la provincia comunicando la resolución recaída en el recurso interpuesto contra acuerdo del Ayuntamiento fecha 14 de Julio último, por don Leonardo Colinet, revocando éste.

Pasa á la comisión para su estudio un oficio del alcalde de Vitoria, solicitando que este Municipio se adhiera al acuerdo de aquel Ayuntamiento sobre petición al Gobierno para que prohíba se sacrificen las hembras de las especies bovinas, porcinas y lanar, y la instancia de D. Lucas Arenas Enriquez en súplica de que se le arrienden los hornos del Asilo.

Se concede á don Jerónimo Maestre permiso para construir dos casas de nueva planta en terrenos del huerto de la Mosca, lindante con la carretera que atraviesa la huerta del Rey, y á don Antonio Conrotte Barbero, para construir una casa de nueva planta para domicilio de la Sociedad Cooperativa de crédito Banco Matritense en el solar número 21, calle Claudio Marcelo.

Son concedidos tres bragueros á otros tantos solicitantes. Se aprueba la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del próximo mes de Noviembre.

Dos cuentas de la superioridad del Asilo por el racionado de los acogidos en el mismo durante las quinceavas primera y segunda de Septiembre: una por la manutención de las ocho hermanas y del señor capellán en Septiembre; otras de don Joaquín Fuentes y don A. Rodríguez Sánchez, por medicinas facilitadas á pobres enfermos en Julio, Agosto y Septiembre; la del secretario especial de la Alcaldía, por socorros facilitados á enfermos pobres y transeúntes en Septiembre, y varias de la comisión de Beneficencia.

Al leerse un decreto de la Alcaldía confiriendo interinamente á don Juan Torres Ripalda la plaza de oficial 2.º de Contaduría, el señor Barbudo que ha entrado en el salón, hace uso de la palabra para rogar al Ayuntamiento que aplase estos asuntos de personal hasta que éste convoque las oposiciones y se reforme el reglamento.

El Sr. Barrios Rejano se muestra extrañado de que estando el señor Barbudo alejado de la casa, haya entrado ahora, para ocuparse de asuntos firmados por él y que no se pueden aplazar, para la buena marcha del municipio.

Rectifica el señor Barbudo y con su voto en contra se aprueba así como la provisión por el turno de anti-

EXIJA
ESTA MARCA
en sus calzados



Ahorrarán dinero y calzarán elegantemente

A LOS AGRICULTORES

Se les invita á presenciar las pruebas del «TRACTOR FORDSOM» que tendrán lugar el jueves 4, de tres á cinco de la tarde, en los terrenos de la Granja Agrícola.

Habrán automóviles dispuestos á conducirlos en los círculos Mercantil y Labradores.

güedad de la plaza de oficial segundo y nombrando por el turno de libre elección oficial segundo á don Alfonso Torres Márquez, secretario especial de la alcaldía.

El homenaje al Sr. del Rio de la Bandera

La comisión organizadora del homenaje al inspector jubilado de 1.ª enseñanza don José del Rio de la Bandera, ha dirigido á los maestros nacionales de la provincia, la siguiente circular:

Distinguido compañero: Suponemos tendrá V. conocimiento de la jubilación del que hasta hace poco fué nuestro inspector jefe provincial y siempre protector y amigo, don José del Rio de la Bandera.

La noticia, no por esperada, dado el rigorismo de la ley, ha sido menos sentida. Han bastado pocas líneas para que la «Gaceta», con su frío y habitual laconismo, separe á un funcionario modelo, fundándose en la razón de edad, aunque el pleno vigor intelectual y físico del honorable jubilado, hubiera podido permitirle la continua prestación de inestimables servicios, que la Administración, en cumplimiento de un precepto legislativo repudia y que nosotros los maestros de esta provincia quisiéramos verlos prolongados de por vida.

Pero, ya que el Estado obra por influjo de la razón oficial, los Maestros de la provincia de Córdoba, que siempre vimos en la generosa autoridad de D. José del Rio, más que un jefe, un amigo, no podemos, no debemos mostrarnos indiferentes: tenemos por agradecimiento y por el propio decoro profesional, que contribuir á una despedida cariñosa que más que al propio festejado nos honrará á nosotros mismos. Cúmplenos, pues, testimoniar á D. José del Rio, la admiración y respeto con que siempre hemos visto y atendido sus amistosos requerimientos y sabios consejos; el sentimiento con que acogemos la Orden de su jubilación forzosa y nuestro anhelo ferviente, de que por luengos años, disfrute el premio de sus constantes desvelos y trabajos durante el ejercicio de su vida oficial.

A este efecto, nuestro culto compañero de Montilla, D. Antonio Palma Castilla, á quien alcanza el honor y gloria de esta noble iniciativa, invitó á los abajo firmantes para que en unión suya formáramos la comisión gestora del homenaje que se proyecta.

Independiente del banquete al que podrán asistir cuantos lo deseen y aceptando complacidos la propuesta de los dignos compañeros de Pozoblanco, se formará un álbum con las firmas de Alcaldes, Maestros y cuantas personas en cada localidad, tengan intervención en las funciones de la Escuela; con este objeto, será enviada en fecha próxima á cada distrito escolar una hoja, que formará parte del álbum por orden alfabético de pueblos y que será entregado al ilustrado homenajeado en el acto de la celebración del banquete.

Para subvenir á los gastos iniciales del homenaje se interesa de todos los Maestros, la modesta cuota de dos pesetas, que creemos suficientes, y una vez ultimados todos los detalles del acto en proyecto, avisaremos á todos y cada uno de los adheridos, la

fecha del banquete, sitio donde pueden recogerse las tarjetas y precio de las mismas. También iremos publicando en la prensa las adhesiones que se reciban.

Si como esperamos se muestra V. conforme con nuestra propuesta, sirvase enviar lleno y firmado el adjunto boletín de adhesión, en carta dirigida á cualquiera de los individuos que integran esta comisión.

Le saludan con toda clase de afectos.—Manuel Serrano González, Maestro nacional de Córdoba.—Rafael Suárez La Riva, Maestro nacional de Córdoba.—Eduardo Garijo Molleja, Maestro nacional de Córdoba.—Antonio Palma Castilla, Maestro nacional de Montilla.

Páginas de la vida

Aquellos vientos...

Todas las mañanas, lo primero que hacia al despertar, era oprimir con su dedazo de rico bien cebado el botón del timbre, para que su mujer, más madrugadora que él, entrase el desayuno y el periódico.

Su café con leche y su «Progreso». Era la indefectible plegaria matinal.

—Carlota, ya puedes... E incorporándose en la cama, dejaba que el tazón se enfriase, y mientras tanto, con fervor, y regularidad, desplegaba el diario y le echaba un vistazo como para abarcar toda su letra impresa en un instante.

Era aquel un momento paradisiaco y emocionante.

¿Con qué títulos subyugadores toparian sus ojos?

¿Qué escándalo clerical resaltaría en la primera plana?

¿Qué proyectos para atajar la reacción presentaría el Gobierno?

¿Cómo andaría la campaña contra los frailes?

¿A cuánto ascenderían los donativos para el fomento de nuevas escuelas láicas?

Y así un día y otro día, y un año y otro año gozando entre las sábanas los más violentos goces de su vida liberalota de la vieja escuela.

Liberal fué su padre, liberal su abuelo y liberal sería el sin abdicaciones transformistas ni eufemismos falsificadores.

«El Progreso» desde su fundación en época de asonadas y desamortizaciones, venía siendo el órgano de la influyente y adinerada familia.

Y había llegado á ser hasta el desayuno del gordo don Martín.

—Mira que se te está helando el café.

—No te preocupes... Escucha, acércate, Carlota... Fíjate en la gracia tan brutal que tiene este...

Y leía el mujadero casi en éxtasis:

«Ir por lana... Coméntase lo sucedido á un «pater» muy conocido en esta ciudad, el cual, al salir de confesar á una señora gravemente enferma, fué vapuleado lindamente por unos sobrinos de la dicha dama. Suírrase que el motivo de «las caricias» fue la indiscreta y rapaz intromisión del cura en el ánimo de la doliente, para que otorgase testamento con determinados fines eclesíasticos. Seguramente que á estas horas habrá renunciado ya á la herencia el aprovechado ministro del Señor... ¿Eh? ¿qué

El nido robado

Lazaba miles quejas ayer un pajarillo porque un zagal alevé le robaba su nido. «¡Oh cruel y despiadado! —decía entre gemidos— mi dulce bien me robas, me robas mi hijitos. Nunca tendré ya dicha, pues la llevas contigo...» Ba é mi vista entonces de la copa del pino do la tuve posada mirando al pajarillo, y vi como de otro árbol no lejano un chillido se apartaba, llevando en sus manos un nido. «¿Porqué corres?» —le dije— «¿Porque quiero —me dijo— y, acelerando el paso, cerraba los oídos á las dolidas quejas del triste pajarillo que, en torno de él volando, se apartaba del pino. «Oh, crueldad inocente! —dije sin ser oído.— ¿Con qué derecho privas á un padre de sus hijos?»

El sol daba al ocaso sus resplandores tibios, dorando en despedida con beso fugitivo de la enramada hojosa el tálamo florido. Los aires recogían sus alas y, dormidos, descansaban quietos de sus revueltos giros. Ya doblaba el recodo del angosto camino el muchacho, previendo manjar azas opimo. Y sobre su cabeza marchaba perezoso un punto fijo...

A. de Vandalia.

Cafete de las Torres 27 X 20.

CULTOS

Santo de Mañana.—S. Carlos. Jubileo Circular.—Mañana en la Encarnación, por D. Rafael Giménez Amigo.

San Agustín.—Mañana tercer día de solemne novena en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio.

Todos los días misa en el altar de las Animas, á las ocho de la mañana.

Por la tarde, á la hora de costumbre, estación, santo rosario con gozos y letanía cantados, ejercicios de las novenas, sermón, De profundis y Responso solemne.

Estos cultos son á intención de D.ª María de la Paz Courtoy.

Ejercicios de San Ignacio de Loyola para señoras en la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. (Plaza de San Juan, 7. Córdoba).—Darán principio el día 5 de Noviembre, dirigidos por el R. P. José María Gómez, de la Compañía de Jesús.

Las señoras que deseen formar parte de esta tanda, tendrán la bondad de avisarlo con anticipación.

Iglesia de Capuchinos.—Se hará el mes de Animas durante la misa de ocho y media.

Carmen Calzado (Puerta Nueva).—Mañana tercer día de novena en sufragio de las almas del Purgatorio. A las ocho misa cantada. Por la tarde, á las 5:30, los ejercicios de la novena con cánticos y sermón, que predicará el R. P. Fray Bautista Morero, de esta residencia. Costea los cultos de este día doña Asunción Portal.

San Pedro Alcántara.—Mañana solemne día de solemne novena que las religiosas Tericias Franciscanas dedican á las benditas almas del purgatorio, á las seis de la tarde, rezando el Santo Rosario, lectura de la novena, coplas de las almas, concluyendo con el responso.

Los cultos los costean mañana D. Manuel Lama é hijas en sufragio de su señora madre (q. e. p. d.).

Las misas que se celebren en la parroquia de San Pedro el día 4, así como el aniversario solemne á las nueve, se aplicarán por las almas de los señores don Carlos Barcia y Jover y doña María de los Dolores Barbero é Hidalgo (q. e. p. d.).

Sus hijos, hijas políticas y nietos, suplican á las personas piadosas rueguen por ellos á Dios Nuestro Señor y á la Santísima Virgen. Este diario se publica con censura eclesíastica

F. Guijo DENTISTA
Calle Gondomar
sin número

te parece?... Pues fíjate en este...

«Una monja fugada»...

Y con ello, el buen don Martín tenía risa para todo el día y se representaba sin cesar la justa cólera de los sobrinos, el cómico espanto del cura, hasta el gesto de contrariedad del obispo... Y unos hábitos monjiles en loca huida... ¡y las mil infames fantasías de su charrán «Progreso»!

Más desde hace algún tiempo, don Martín va sintiendo una leve inquietud.

Las historias de curas disminuyen para dejar espacio á otras cosas más graves.

¡Mas graves!

Y la inquietud aumenta de mañana en mañana y tiembla un poco su vientre de burgués.

No abre ya su diario sin encontrar en grandes caracteres, títulos como estos:

«Asesinato de un patrono... «Robo en un Banco»... «Un grupo de huelguistas incendia un taller»... «Soldados indisciplinados»... «Paro general»... «Un caballero es herido y desvalijado en la vía pública»... «Triunfo de los bolcheviques»...

O tambien: «La roja avanza»... ¡Avanza! ¡avanza!

Y ese imbécil «Progreso» imprimiendo tan tranquilamente noticias tan enormes.

¡Avanza!...

¿No comprende el director, los redactores, los cajistas, que le están amargando el desayuno, la jornada entera, al pobre D. Martín?

—¿En qué tiempos vivimos? —exclama éste en consternación plena— ¿a qué extremos hemos llegado? ¿a qué nueva generación de asesinos y de ladrones invade el mundo entero? Estas cosas no sucedían en mi tiempo...

¡Oh querido señor!... Estas cosas no sucedían en su tiempo —en aquellos gloriosos tiempos! —pero entonces se enseñaba ya á los pequeños y se pregona en los mítines y se lanzaba en la prensa que Dios no exista y que el cielo y el infierno están en este mundo y que la religión era una ré-

ma y que los sacerdotes eran unos farsantes y que la patria y la familia eran ideas vanas y que cada uno debía buscarse su felicidad fuera como fuera...

Y de tales premisas han ido brotando tamañas consecuencias.

Y de aquellas juventudes láicas ha surgido esta sociedad de violencias y de absolutas rebeldías.

Y de los viejos escarceos de la palabra y de la pluma, se ha desencadenado ésta modernísima danza de la muerte, frenética y salvaje.

—¿Porqué ir solo contra la Iglesia y contra los curas? —se ha dicho con inflexible lógica, la m uchedumbre de todos los hambrientos de toda clase de hambres — ¿porqué no ir tambien contra los ricos y contra los amos y contra el ejército y contra todo lo existente?...

Volvamos á la edad de las novenas.

Y D. Martín está cada día más inquieto.

Siento una oscilación de terremoto en torno suyo.

¡Su casa, sus caudales, sus fincas, sus tripul...!

Y lo peor es que el mismo miedo no le deja ni hablar ni protestar ni defenderse...

¡Horror!... Si una tarde, en pleno despoblado, se le acercase un caminante sospechoso y se le atravesara en su serena digestión para decirle:

—¿Hace usted el favor de decirme que hora es?

—Las... las...

—Vámonos, déme usted el reloj y lo veré yo mismo... Si, el reloj y la cadena y el auller y las sortijas y el portamonedas... y el lo lleva á mal le chafa la cabeza...

Aquellos vientos...

J. Le Brún.

DE NUESTRO PRELADO

CORTESIAS

Ayer tarde estuvo cumplimentando al señor Obispo el alcalde señor Fernández de Mesa, que fué acompañado del primer teniente señor Barrios Rejano.

Hoy han cumplimentado a S. E. dos Padres Carmelitas Calzados, dos Padres Trinitarios, dos misioneros del Inmaculado Corazón de María, don Juan B. Toll, y don Manuel Enriquez por la sociedad Mengemor, el Arcipreste de Montilla don Luis Fernández Casado, el párroco de San Francisco don Carlos Romero Berral y nuestro director.

VELADA

El Seminario Conciliar de San Pelagio obsequiará con una velada literaria a nuestro dignísimo Prelado a cuyo efecto ha dado las órdenes oportunas y trabaja en la organización el Prefecto M. I. Sr. D. Eugenio Santos Bordas.

ENTRADA SOLEMNE

Con arreglo al ceremonial de Obispos y al particular de esta S. I. C. se celebrará el próximo domingo la entrada solemne del Excmo. Sr. Pérez Muñoz en esta S. I. C. a las cuatro de la tarde.

EL ESCUDO DEL OBISPO

Uno de los cuarteles del escudo del Prelado representa a San Martín partiendo su capa con un pobre. El Prelado llevó a su escudo la figura del caritativo santo como patrono que es de su pueblo natal, patrono que en los días de la infancia debió inspirar en el corazón de nuestro Prelado los sentimientos caritativos que le adornan; los otros tres cuarteles son cordobeses. El león, símbolo de fortaleza, recuerda al Prelado sus primeros días de sacerdocio en la diócesis leonesa, y es para nosotros un cuartel más de nuestra españolísima Córdoba. En otro figura nuestro custodio el arcángel San Rafael, que es medicina de Dios, de quien esperamos custodir y guiar al señor Pérez Muñoz, no como a un cordobés más, sino como al pastor de todos los cordobeses.

En otro lugar está la custodia de Arfe, joya de nuestra Catedral, que así como es un derroche de arte y de inspiración visto con humanos ojos, es el propio cielo cuando en sí guarda el Pan de los fuertes que oculta la Divinidad de quien por nuestro amor se hizo Hombre.

En el centro se halla la imagen de María Inmaculada dispensadora de todo bien y la circunda esa leyenda que es un compendio de amor y de poesía *Tota pulchra*.

Que la que es arquetipo de belleza, la creatura más admirable que solo un Dios pudo hacer, siga en el centro del escudo, y en el centro de su corazón inspirándole bellas acciones y por su amor, reduplicando el trabajo, guíe a todas sus ovejas para que sean eternamente apacentadas por la Divina Pastora de las Almas.

El paso por Pedro-Abad

A las dos y cinco de la tarde del día 31 de Octubre y procedente de Montoro, pasó en auto, por esta villa el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis Dr. Pérez Muñoz.

Acompañaban a S. E. I. prestigiosas personalidades de Córdoba, Montoro y Adamuz, como los señores González de Canales, Bianco Moreno, y Hermosín, canónigos de Córdoba; Sr. Aguilera (D. Victoriano), redactor del DEFENSOR DE CÓRDOBA, y los señores Alcalde, Juez, capitán de la guardia civil, Sr. Arcipreste y coadjutor don José de Julián y don Guillermo Moreno y el señor cura de Adamuz, a más de otros señores que sentimos no recordar.

El pueblo de Pedro-Abad con sus autoridades todas al frente se dispuso, desde luego, a recibir entusiasta y cariñosamente a su insigne Prelado, dispensándole en efecto, una acogida, sinceramente cordial, altamente expresiva, y sencillamente grandiosa.

Advertidas al efecto, todas las autoridades, escuelas de niños y niñas, y el público en general, por el señor cura párroco don Federico Cerrato y Saco de Herrera, del paso del señor Obispo, mucho antes de la hora, todas las autoridades con su párroco al frente, esperaban la llegada de tan ilustre y preclaro Príncipe de la Iglesia, a la entrada del pueblo, viéndose al propio tiempo la calle del tránsito, llamada la calle Ancha, abarrotada de numeroso gentío ávido de ver, y saludar al que venía en nombre del Señor.

La mayor parte de las casas de dicha calle, por no decir todas, ostentaban ricas y vistosas colgaduras, ofren-

ciendo por lo mismo un aspecto hermosísimo y grandemente sugestivo.

Natrido grupo de niños de las escuelas parroquial y nacional, que se había adelantado en el camino a la comisión de las autoridades, anunciaban, agitando sus pañuelos y con estentóreas voces, la llegada del señor Obispo, quien no se deja esperar muchos minutos.

El doctor Pérez Muñoz, luego que llega a nosotros, desciende a fuer de cortés y bondadoso, de su auto; saluda cariñosamente al párroco, otras autoridades y demás acompañantes, teniendo para todos y cada uno de ellos palabras y apretones de manos, francamente cordiales y plétóricos de inconfundible dulzura, llaneza y sencillez arrebatadoras. ¿Pues y cuando los numerosos niños de la escuela parroquial y nacional que nos rodean, prorumpen en vitores y alabanzas al señor Obispo?

Entonces, en aquel momento, al igual del Divino Maestro, herido de amor, hacia los pequeñuelos, ante sus aclamaciones é inmenso júbilo, vemos como los trae hacia sí, impone sus manos sobre ellos, y los estreha entre sus brazos, contra su corazón.

Aun no acaba de llegar a nosotros el Dr. Pérez Muñoz, cuando en presencia de las irradiaciones de su naturalidad, sencillez, cariño y bondad, dentro de su elevada mentalidad y prestigio, su figura intelectual, nos sentimos atraídos poderosamente y grandemente subyugados.

Aguijoneados de cuenta propia inquirimos cerca de los que nos acompañan y rodean, encontrándonos con que estos están al igual ó más encantados del señor Obispo que nosotros.

Bajo esta gratísima impresión, arranca de nuevo el auto que se lleva al bondadoso y simpático Obispo; nosotros le seguimos de lejos con la vista y al amparo que nos presta la reposada marcha que por disposición suya el coche lleva, podemos ser testigos de los vitores y aplausos que a su paso el público le tributa, así como del entusiasmo cada vez más creciente que durante el mismo enciende en las multitudes.

Los vitores y aplausos de las niñas de las escuelas de doña Salud y doña Carmen, atraen de modo especial la atención del señor Obispo, haciéndole reír de satisfacción y honda complacencia, y el cariñoso y sentido Prelado se deshace para con ellas desde su asiento en vivas atenciones, expresándoles efusivamente las más rendidas gracias y colmándolas de bendiciones.

El coche avanza y se aleja de nosotros en rauda y veloz marcha y con él, el insigne y preclaro Obispo que la Providencia nos depara y nuestros labios, entre tanto, cuando a nuestra vista casi se nos oculta, modulan una plegaria en favor del Excmo. señor don Adolfo Pérez Muñoz.

¡Que Dios nos lo conserve por mucho tiempo, para bien suyo, la mayor gloria de Dios y felicidad de la Sede cordobesa!—CORRESPONSAL.

SUBASTA

En subasta voluntaria que se celebrará el 8 del mes de Noviembre del corriente año, a las doce y media de su mañana, en el despacho del Doctor en Derecho don Manuel Enriquez Barrios, se venden la casa núm. 18 paseo de la Victoria de esta capital y el molino harinero nombrado de San Antonio, situado en la margen izquierda del Guadalquivir (barrio Campo de la Verdad). El pliego de condiciones, títulos y demás antecedentes se hallan de manifiesto en dicho despacho de once a una.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA
Precios de venta al público del 1.º de Noviembre bre hasta nueva cotización.
Vaca con hueso, kilo 4'50 ptas. Idem sin hueso, 6'10.
Ternera con hueso 4'70. Idem. sin hueso 6'50.
Macho, 5'40.
Nota: Los registros continuarán celebrándose todos los sábados a las 2 de la tarde.

Camiones ARIÉS (EUROPEOS) GARAGE MONTOREÑO MONTORO

Callos, durezas de los pies, se extirpan para siempre con

CALLOFUGUINA

pídala en todas las Farmacias y Droguerías.

DE SOCIEDAD

Mañana San Carlos Borromeo son los días de las señoras y señoritas Carolina Coello, Carolina Cabanas, Vázquez, Carlota Rodríguez Camacho, Carlota Lara y de los señores Duques de Tarifa, Conde de Casa Padilla, marques de la Mota de Tejo y de la Vega de Armijo, Barcia Barbero, Cárdenas, Cabrera, Garrido Lozano, Leal Delgado, López Alvear, Melgar Castillo, Molina Haba, Pérez de Luque, Romero, Romero Berral, Serrano, de la Torre Infante, Vacas y Vázquez de la Torre.

—Después de visitar la Mezquita, las Ermitas y Medina Azzahara, anoche regresó a Madrid el Director general de Bellas Artes Sr. García de Leaniz, acompañado del arquitecto Sr. Velázquez Bosco.

—Regresó a Madrid el Duque de Almodóvar del Valle.

—A mediados de este mes llegarán a Moratalla los marqueses de Viana y sus hijos, con objeto de pasar una temporada en su finca y hacer preparativos para la boda de su hija Carmela, que contraerá matrimonio del 20 al 25 del próximo Diciembre en Córdoba, con el duque de Peñaranda, sobrino de la ex Emperatriz Eugenia y hermano del Duque de Alba.

† En la corte ha fallecido, víctima de penosa dolencia, el capitán de caballería don Emilio Gutiérrez de la Torre.

Su entierro, que se verificó ayer tarde, a las cinco, constituyó una sentida manifestación de pésame.

El finado era provinciano nuestro, de Aguilar de la Frontera, hijo del general Gutiérrez de la Cámara, aunque ha vivido siempre en Madrid. En Córdoba era muy conocido por haber estado entre nosotros hace dos veranos cuando el escuadrón del regimiento de María Cristina se quedó guarneciendo esta plaza.

A su atribulada madre y familia, en la que figuran nuestros amigos los señores Coello y Ramírez de Arellano, enviamos nuestro pésame más sentido.

CARBON DE ENCINA

superior, a 2'75 ptas. arroba. Carbón para cocina económica, a 7 pesetas quintal. Servicio a domicilio desde en quintal. Almacenes de José García Muñoz, Plaza España, sin número. Teléfonos, 91 y 576.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

—El alcalde constitucional de Santaella nos escribe lo siguiente: señor director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA. Muy Sr. mío: En su periódico del día 27 del actual y en la sección destinada a Instrucción Pública he leído que la Inspección provincial ha comunicado que después de las vacaciones caniculares no ha vuelto a funcionar la segunda escuela de niños de Santaella por falta de local. En vista de ello me creo obligado a manifestarle que las dos escuelas de niños de esta villa, ó sea la número 1 y la número 2, siempre han estado constituidas y funcionando en un solo local, el cual tiene espacio suficiente para ambas, así es que me extraña grandemente se diga no funciona indicada escuela por falta de local. Su pliego a usted se digno insertar estas cuantas líneas en su ilustrado periódico. Suyo affmo. s. s. q. e. s. m., Francisco Palma Segovia.

POR ECONOMIA

compre lejía líquida, marca EL GAVILAN, utilizable para el lavado de ropas. Con una botella tiene para tres pilas de agua y se evitarán hacer la colada, ahorrándose tiempo, trabajo y el gasto de la leña. Un litro de lejía se vende al precio de SESENTA CENTIMOS, abonándose por cada botella en caso de devolución 15 céntimos.

DE VENTA EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS Y DROGUERIAS
FÁBRICA: OLLERIAS SIN N.º SANTA MARIA. ESCRITORIO: DOMINGO MUÑOZ, 4

La Única MANUEL RODRIGUEZ CABRERA

Blanco Belmonte, 17.—CÓRDOBA
Si desea usted adquirir Ahujas y Relojes garantizándose en calidad puede comprarlos a plazos sin aumento sobre su precio.

Dirijanse á esta Casa

LA PALMA

ALFONSO XIII, 26.—CÓRDOBA.—ALFONSO XIII, 26
Nuestras máquinas de hacer calceta proporcionan buen rendimiento; procuran trabajo en la casa; ejecutan puntos de todas clases y se adquieren con facilidad a plazos. Grandes existencias. Entrega inmediata.
Agujas y accesorios para toda clase de máquinas rectilíneas. Gran taller de reparaciones.

Viuda é Hijo de Luis de la Torre y C.º S. en C.

Continuadoras de Viuda de J. Capdeville
ALFONSO XIII, 26.—CÓRDOBA.—ALFONSO XIII, 26.

—Don Mariano Amo y Ramos se ha posesionado del cargo de inspector de primera enseñanza de esta provincia, encargándose del servicio de la segunda zona.

—La Junta de Derechos Pasivos envía 5.805'54 pesetas para pago de jubilados y pensionistas correspondientes al mes de Octubre.

—La Inspección remite la solicitud de licencia del maestro de Rute, don Francisco Carmona Rael, informada favorablemente.

SUCESOS

Cerdos robados.—Del cortijo «Malabrigo», término de Montalbán, han sido robados ocho cerdos, propiedad de don Francisco Ponferrada Hidalgo.

Del hogar.—En Adamuz ha desaparecido del hogar José Torrijos Redondo, de 16 años.

GOBIERNO CIVIL

* Se han expedido licencias de caza y uso de armas a don José Torres Ortega, don Francisco Benavides Torres, don Patricio Benavides Morán y don Rafael Hidalgo Rodríguez, de Posadas; don Julián Estrada Hurtado y D. Francisco Berral Aguilar, de Puente-Jenil; don Emilio y don Manuel Matilla Luque, de Priego; don Manuel Morente Repiso y don Juan Bagil Arjona, de Bujalance; don Eduardo Cadenas Rejano y don Juan Cadenas, de Guadalcazar; don Francisco P. Doblas López y don Pedro Bergillos Góngora, de Los Moriles; don José de Torres Rodríguez, don Francisco Algaba Luque, don Enrique Navas Amo y don José León Barrera, de Córdoba.

* Se pasaporta para Nueva York a don Serapio Gallego Cavanillas.

* Han solicitado autorización Diego Moreno Ortega, Pedro Rosell Zamora y Francisco Rodríguez Rodríguez, para conducir automóviles.

* Don Servando García Polo y don Ricardo Ruiz Luque, solicitan la inscripción de un automóvil de su propiedad.

Sociedad Carbonifera

«AL HONDIGUILLA»

Acordado celebrar Junta general extraordinaria para la elección de Presidente, reforma de los Estatutos y resolver sobre proposiciones que afectan a la administración de la Sociedad y propiedad de las minas adquiridas por la misma, se cita a Junta general extraordinaria para el 4 de Diciembre, a las cuatro de su tarde, cuya reunión tendrá efecto en la plaza de la Trinidad, número 1.

Córdoba 28 de Octubre de 1920.—
El Vicepresidente. FRANCISCO GÓMEZ TORRES.

MILITARES

* Se ha concedido a la huérfana Concepción López Carabó, la pensión de 11'50 pesetas, por el Colegio de María Cristina.

* El teniente coronel señor Marqués de Martorell, llega de Madrid en comisión del servicio.

¶ Han llegado de Peñafiel el coronel de Intendencia don José Sánchez Gómez, teniente coronel don Hermenegildo de Bonisa Ibáñez, capitán don Enrique Zaccagnini y comisario don Emilio Garrido Orduño, para asistir al concurso de compras.

NOTICIAS

OPOSICIONES

Mañana comenzarán las oposiciones a la canonjía vacante en esta S. I. C. Disertará el Licenciado don Joaquín Tirado Redondo, que expone a la siguiente tesis: «A primo instanti suae conceptionis fuit in ánima Christi plenitudo gratiae et scientiae infusae perfectissimae, cuya tesis ha sido tomada del libro tercero del Maestro de las Sentencias, distinción 13.º.

Le arguirán los Licenciados don Bartolomé Jesús López de la Manzanara y don Agustín Porras Marín.

EL GOBERNADOR CIVIL

Esta noche marcha a Madrid el gobernador civil don Julio Blasco.

No tuviera nada de particular que este viaje esté relacionado con las próximas elecciones.

EL BANCO DE ALBACETE

Esta tarde se ha inaugurado el Banco de Albacete. Por lo avanzado de la hora dejamos para mañana esta información.

EL PRECIO DEL AZUCAR

Se ha dispuesto que las ventas de azúcar hechas en fábrica deben ajustarse a los precios citados en la Real Orden de 12 de Octubre, medien ó no intermediarios para su venta.

SUSTRACCIÓN

Se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción de la denuncia de Rafael Fernández Gómez contra Ramón Morales Moreno, por suponerle autor del hurto de un reloj.

¿QUÉ QUERÍA?

Se trasladó al Juzgado a Eduardo Pérez Cariche, que fué sorprendido en el interior del domicilio del guardia de Seguridad José Moreno, en la calle Cuatro Esquinas.

Por cierto que este sujeto fué curado en la Casa de Socorro de una herida en el antebrazo izquierdo, que según declaró se la produjeron de un disparo en una huerta de esta capital.

RECURSO

Ha entablado recurso el farmacéutico de Pozoblanco don Justo Castro Muñoz, contra acuerdo de aquel Ayuntamiento sobre venta de medicinas.

DESOBEDIENTE

En Palma del Río ha sido detenido Antonio López Pavón, por desobediencia al alcalde.

CASA LUIS OYARZUN

DE SAN SEBASTIÁN

Proveedora de la Real Casa.—Confecciones y novedades para señoras.—Su representante llegará el 3 del corriente con los modelos de la temporada y tiene el gusto de anunciar a su clientela que la Exposición de modelos la tendrá como de costumbre en el Hotel Suizo del 3 al 6 de Noviembre.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Manuel Siuella Ruiz, de extracción de un cuerpo extraño; Francisco Romero Pancher, de una herida contusa en el frontal; Lorenzo Sanromán Rontil, de una herida en la región glútea; María Ruiz Muñoz, de una herida en el parietal derecho; Máximo Moya García, de contusiones en diferentes partes del cuerpo; Pedro Rodríguez Serrano, de una herida contusa en la región temporal izquierdo; Luis Alamió, de una herida contusa en el frontal; Miguel Montilla López, de una herida contusa en el frontal; Antonio León Puntas, de una herida contusa; Angel Selio Solís Tapia, de una herida contusa, en ambos párpados y Cándido Jiménez Camacho, de una herida contusa en el frontal.

RETRASO

Nada más que dos horas de retraso ha traído hoy el correo de Madrid.

INTRUSISMO

Se ha denunciado que ejerce el intrusismo de dentista en Bujalance, un sujeto apellidado Rochina.

MULTAS

El gobernador civil ha multado con 250 pesetas a José Barba Jiménez, de La Victoria; Pedro González Nieto, de Villafranca; Alfonso Jiménez Vergara, de Lucena; Ramón Bermúdez Maya, de Córdoba; José Aranda Romero, de Almodóvar, y Antonio Ariza Crespo, por usar armas sin licencia.

REUNIONES

La sociedad de Cortadores de Carnes y similares se reunirá esta noche; la sociedad de Ebanistas y similares mañana, y el sindicato autónomo profesional de ferroviarios Andaluces, el viernes 5.

EL PRECIO DEL TRIGO EN NOVIEMBRE

Por la Dirección general de Agricultura se publicó en la Gaceta de ayer la siguiente orden circular:

«Cumpliendo lo dispuesto en el párrafo segundo de la Real orden de este

Ministerio de 7 de septiembre último; Esta Dirección ha acordado fijar para el próximo mes de Noviembre el precio de los 100 kilos de harina de trigo, sin mezcla alguna (peso bruto por neto), en 82 pesetas, en fábrica y envase incluido.»

CEBADA

De inmejorable calidad se vende en los Almacenes de la casa VIUDA DE NAVAL MANSO, Sta. Marta, 21. CONFERENCIAS ECLESIASTICAS
En la mañana de este día han tenido lugar en el salón de actos del Seminario de San Pelagio, las conferencias correspondientes al mes actual.

A las once en punto abrió la sesión el muy ilustre señor Canónigo Penitenciario don Ruperto Cuadrado y actuó de secretario el señor don José Molina Ruiz, Prior de la Comunidad de Párrocos de esta capital; el señor Presidente leídos que fueron los Boletines del Obispado, concedió la palabra al señor don Francisco Navajas Camargo, catedrático del Seminario, el cual expuso con brillantez y lucimiento el tema de «Teología moral», y acto continuo, el oficial de la Secretaría de Cámara y Gobierno de este Obispado don Francisco Rodríguez Valverde, desarrolló con abundancia de doctrina el punto de Teología Dogmática. El acto terminó a las doce.

DON CARLOS CÁRDENAS

El prestigioso Interventor del Banco Español de Crédito de Córdoba don Carlos Cárdenas, que hace varios meses venía desempeñando interinamente la dirección de esta Sucursal, ha obtenido el merecido ascenso a la misma.

El señor Cárdenas entró a formar parte del personal el día que se abrió esta sucursal y desde entonces por su laboriosidad, competencia y honradez se ha conquistado la estimación de los clientes y el afecto de sus compañeros de hoy que seguirán siéndolo, pues así trata a sus subordinados el nuevo jefe.

Nuestra enhorabuena más cordial por el ascenso.

Ha sido nombrado en su vacante interventor de esta sucursal, don Luis Poveda Castroverde, que desempeñaba igual cargo en Ronda.

PARA LAS BUENAS MESAS

los vinos Rioja de Bodegas franco españolas de Logroño.

BLASFEMOS

Han sido detenidos, por blasfemos, Antonio Fernández Galisteo y Rafael Muñoz López.

CORTIJO

Se vende situado en la campiña del término municipal de Córdoba. Informará D. Antonio Jiménez López, Madera alta, número 3.

AMONTILLADO SELECTO
(PATA DE HIERRO)
GÓNGORA
VDA. DE GALLEGO
S.ª LERA FINA SUPERIOR
(PATA DE HIERRO)

CHANDLER Y HUPMOBILE

Entrega inmediata

Garage Montoreño.—MONTORO

Enfermedades de los Ojos

ESPECIALISTA
DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ
Horas de consulta, de 1 a 3
Blanco Belmonte 4 y 6 (antes Pedregosa)

VALENZUELA

NATALICIO

Ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo un robusto niño de doña Agustina Olivan, digna esposa de don Juan José Gonzalo. Lo administró el señor párroco don Jacinto, poniéndole por nombre Mateo del Sagrado Corazón de Jesús, siendo padrino don Antonio López y su esposa doña Ana Rivas. A los padres y abuela nuestra enhorabuena.

Novena aplazada

La novena que la Hermandad de Nuestra Señora de las Montañas dedica a su titular se celebrará en su ermita, calle Montero, el día 20 de Noviembre al toque de oraciones.
La función religiosa será el día 21, a las diez de la mañana, con orquesta, en la que ocupará la cátedra sagrada el doctor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, profesor del Seminario de San Pelagio.—El Secretario, Rafael Aguilar Catalán.

TOCINO AMERICANO

De calidad superior acaba de recibirse. Vende de 25 kilos en adelante. I.ª Avenida Córdoba y C.ª, Ángel de B. y vedra. N.º 15, 16 y 17.

